

昔日黑烟弥漫 今朝环境优美

## 湛河区彭庄村奏响美丽乡村“变奏曲”

本报讯(记者张亚丹)3月24日上午,湛河区曹镇乡彭庄村村民王红霞正在自家开办的小超市前打扫卫生,超市后面是她和家人居住的小院,房子周围环境整洁。“每天扫一遍,不干净都难,全村都是这样的。”王红霞说。

村里宽敞洁净的主街道有7米宽,街道两旁的绿化树抽条发芽生机勃勃,临街房屋的水泥墙粉刷一新,一个整洁、环保的新农村呈现在眼前。

今年1月,彭庄村全面启动环境卫生大整治活动,在整整两个多月里彭庄村家家户户每天坚持拎着扫帚,拉着铁锹,拉着架子车,出来清理房前屋后的垃

圾、柴草。村里的垃圾沟全部被填实,建筑垃圾都被清运出村。村民还自己购置铁皮、油漆,制作垃圾收集箱摆放在村里的街巷口,整个村庄焕然一新。

“环境卫生整治是彭庄村今年制定的五大目标任务之一。”彭庄村党支部书记彭红杰说,通过整治环境卫生,现在村民的卫生意识有所提高,都不乱扔垃圾了,房前屋后自己打扫。该村聘请了保洁员清扫街道,建立了稳定的环卫队伍,并由村委会委员负责监督检查。“现在可是一年一个样,村里路越来越宽,环境越来越好,我们也越来越舒坦了。”在家门口水泥路边台上晾晒蔬菜的村民梅笑说。

说起村里的环境变化,彭红杰也是感慨万千,昔日彭庄村村民用土办法炼沥青赚钱,整个村子整天黑烟弥漫,硬是把一个山水相绕、环境优美的村庄变成了“连只麻雀都不往这儿飞”的“污染村”。

为了改善村民的居住环境,村两委会积极引导村民转产,鼓励他们经营加工、装修、养殖等致富项目,彻底去除了污染源。也是从那时开始,彭庄村正式奏响了美丽乡村“变奏曲”。

2005年,彭庄村将硬化村庄连线路及村内道路作为全村的目标任务,开始整修主街道;2011年,由群众集资硬化村内道路,实现了全村道路硬化“户户通”;2013

年,在村民的建议下,村两委会动员全村开始治理污水排水问题,开挖排水沟、铺设水泥排污管,建成污水排放设施;2015年,彭庄村实施全村道路加宽硬化工程,村里的大街小巷都变得宽敞起来。彭庄村连年被评为湛河区生态村、先进村。

彭红杰说,今年彭庄村把环境卫生综合整治作为建设“美丽乡村”的突破口,在保持街道畅通、整洁、生活垃圾及时清运之余,还将进行村庄亮化、美化,在主街道两旁铺设彩砖,修建道牙、高杆路灯,为村民建设一处不小于4亩地的文化广场,并努力协调村东桥至大泥河外堤水泥路建设项目,“今年底再来我们村看看,肯定又变了大样。”

市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部通报

## 个别责任单位对存在问题重视程度不够

本报讯(记者邱爽)3月24日,市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部办公室负责人表示,在近期对市区建筑施工工地进行日常巡查时发现,市区各建筑工地中,建筑垃圾、土堆、沙堆等未采取有效防尘措施。个别责任单位对存在问题重视程度不够,整改不力,甚至就没有整改,影响了全市扬尘防治工作的深入开展。

新华区辖区,3月23日15时左右,西环路北段丰果蔬菜交易中心大门南侧约50米路西,建筑垃圾未遮盖。

卫东区辖区,3月23日16时左右,神马大道东段天伦能源加气站旁,大量建筑垃圾未遮盖。3月24日上午9时左右,神马大道东段东鼎花园展示中心西侧约100米路北,有焚烧垃圾现象。3月23日16时左右,东环路南段益宏上海映象东侧大营村路口两侧,大量拆迁垃圾未遮盖(此问题

已被通报过,但仍未整改)。

湛河区辖区,3月23日16时左右,新南环路东段绿城环保公司门口西侧约50米路南,建筑垃圾、生活垃圾未遮盖。3月24日上午8时40分,苗李路与新南环路交叉口向北约70米路东,有两处焚烧垃圾、枯草现象。新城区辖区,3月23日15时左右,新城区滨湖街道办事处办公地东约800米果园农家饭店门牌旁,有大量拆迁垃圾未遮盖(此问题已被通报过,但仍未整改)。3月24日中午11时50分,长安大道广发银行东约150米路南,有人焚烧垃圾、枯枝。

市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部办公室要求,各区(管委会)加强辖区内防尘工作的日常监管,督促业主单位(企业、个人)对拆迁建筑垃圾、渣土等能清运的及时清运,不能及时清运的,必须采取有效的防尘措施,临时施工或经营者的沙堆也要及时采取遮盖、洒水等措施,防止扬尘产生。

## 清明将至,市民政局呼吁:文明低碳祭扫寄哀思

本报讯(记者何思远)在清明节祭扫高峰即将来临之际,市民政局呼吁市民要“错峰扫墓”,并践行“文明低碳祭扫”。

今年清明节是4月4日、4月2日、3日和4日3天连休形成“小长假”,这期间将有众多市民出行祭扫。3月24日,记者在市民政局了解到,我市民政、交通、消防、公安等多家单位将各负其责,预防并及时控制和妥善处理发生在公墓、陵园、殡仪馆的各类突发事件;民政、交通、消防、公安等部门将加强殡仪馆、公墓等祭扫人员密集区域的安全防控,严防拥堵踩踏和其他事故发生;公墓区将建设集中焚烧设施,严格限制烧香焚纸,严禁祭扫燃放鞭炮,严禁林区焚烧纸钱等行为,严防因祭扫引发火灾事故等。

市民政局呼吁,广大市民请尽量提早或延迟祭祀时间,错开高峰期,并能在祭祀时扶老携幼,文明礼让,防火防盗,提倡“鲜花祭扫”“植树祭扫”“网上祭扫”等祭奠新形式,倡导平安、环保的文明祭奠新风尚。

为全面做好安全祭扫服务保障工作,妥善处理群众投诉,清明节期间,市民政局设立清明节工作办公室,办公室设在市民政局社会事务科,办公电话:4976676。



## 市干部教育培训基地学员开展廉政文化现场教学

本报讯(记者常洪涛)3月22日,市干部教育培训基地2016年春季学期市直单位科长(主任)进修班学员先后来到市中级人民法院廉政教育基地和卫东区廉政教育基地开展廉政文化现场教学。

在市中级人民法院廉政文化长廊,学员们集中学习了高层领导论党风廉政建设、新中国反腐历程、反腐倡廉法律法规和政策、先进模范法官事迹和重大贪腐典型案例、贪官忏悔等栏目。在卫东区廉政教育基地廉

政书画回廊,大家听取了“领导论述”“典型案例”“忏悔实录”“党纪法规”“先进典范”等五部分图片展示讲解。学员们表示,这样的课堂形式震撼力强,很有教育意义,深切感受到贪欲之害及违纪违法的惨痛代价。

## 打击非法行医

3月24日上午,在新华区西市场街道矿前街社区一家门头为“××养生馆”的非法小诊所内,新华区联合执法队对该诊所用于经营的器具、药品等依法进行了查封。

据悉,该诊所开办人屈某(右一)曾因非法行医被卫生部门多次打击。2015年8月10日,她被公安机关判处有期徒刑1年、缓刑1年,目前仍在缓刑期内的她再次从事非法行医活动,执法人员现场取证后已向公安机关进行了移交。

近日,该区组织卫计委、卫生监督所、矿工路派出所、城管执法局、食品药品监督管理局等单位组成联合执法队伍,在辖区持续开展打击非法行医行动。

本报记者 牛智广 摄

## 坚决做到不超限超载运输

## 我市30家单位签订承诺书

本报讯(记者程颖)为了严格治超,市交通运输局与30家货物运输源头单位签订了《货物运输源头单位治理车辆超限超载承诺书》。

根据我市有关部门的要求,市交通运输局加大了对对货运车辆私自改装、超限运输等严重影响公路安全的违法行为的打击力度。30家货物运输源头单位签订的《货物运输源头单位治理车辆超限超载承诺书》中,明确了承诺单位在货物装运前对货运车辆及驾驶员的车辆营运证和从业资格进行查验登记,坚决做到:不违反规定装(配)载货物,不放行超限、超载货运车辆;不为没有号牌或者车辆行驶证、营运证的货运车辆装(配)载货物;不为未出示从业资格人员驾驶的货运

车辆装(配)载货物;不为擅自改变货运车辆的外廓尺寸和主要承载构件的货运车辆装(配)载货物;不为超限、超载货运车辆提供虚假载证明。

市交通运输局有关负责人表示,货运源头单位有下列行为之一的,交通运输执法机构将责令改正,并处1000元以上5000元以下罚款:未安装合格的称重和计量设备的;未建立货运车辆驾驶员和放行岗位职责及责任追究制度的;货物装运前未对货运车辆及驾驶员的车辆营运证和从业资格进行查验登记的;为货运车辆提供虚假载证明的。货运源头单位有下列行为之一的,由交通运输执法机构责令改正,处1万元以上3万元以下罚款:为无牌无证或者证照不全的货运车辆装(配)载货物的;为货运车辆超标准装载货物并放行的。

热烈祝贺

河南花花牛乳业  
平顶山日报传媒集团

特通渠道直销正式启动

电话一打 新鲜牛奶送到家

产品丰富 口味独特 多款奶品任您选

花花牛乳品展示店

地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门西侧

平顶山日报传媒集团  
发行配送订号  
扫一扫 有惊喜

指定订奶送奶热线:

4943059 8980198

东工人镇站	电话:3260868	新新街站	电话:3739212
卫东站	电话:2220366	湛南站	电话:7052439
新城区站	电话:2667653	矿区站	电话:3586970
中心站	电话:2579798	新华站	电话:2363788

开业大酬宾,部分奶品买一箱送一箱,另有活动特价奶品! 时间:3月27日-29日

